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一、单选题（本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分。在每小题

给出的选项中，有一项符合题目要求。） 

1．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知集合

 3 2 1 5A x x      ，   1
ln 1B x y x

x

     
 

，则 A B （       ） 

A． 1,2          B． 1,2          C．   1,0 0,2          

D．   1,0 0,2   

2．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知复数 z 满足条件

6 2iz z z    ，则 z （       ） 

A． 5  B．2 2  C． 5或2 2  D． 5或 6  

3．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知函数  f x 与  g x 的部

分图象如图 1（粗线为  f x 部分图象，细线为  g x 部分图象）所示，

则图 2 可能是下列哪个函数的部分图象（       ） 

 

A．   y f g x         B．    y f x g x         C．   y g f x         

D．
 
 

f x
y

g x
  

4．（2022·陕西·西安市长安区第十二中学高一阶段练习）设 S
n
为

等差数列{a
n
}的前 n 项和，且 2018 2016

1

2018, 2
2018 2016

S S
a     ，则 a

2
＝(  ) 

A．－2 016 B．－2 018 C．2 018 D．2 016 



5．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）如图，在长方体 ABCD

－A
1
B
1
C
1
D
1
中，AD＝AA

1
＝1，AB＝2，点 E是棱 AB的中点，则点 E

到平面 ACD
1
的距离为（       ） 

 

A． 1

2

 B． 2

2
 C． 1

3
 D． 1

6
 

6．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）为了解某高校学生使用

手机支付和现金支付的情况，抽取了部分学生作为样本，统计其喜欢

的支付方式，并制作出如等高条形图： 

 

根据图中的信息，下列结论中不正确的是（       ） 

A．样本中多数男生喜欢手机支付         B．样本中的女生数

量少于男生数量 

C．样本中多数女生喜欢现金支付         D．样本中喜欢现金

支付的数量少于喜欢手机支付的数量 

7．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）若双曲线

 2 2

2 2

: 1 0, 0
x y

C a b
a b
    的左右焦点分别为

1

F，
2

F，点 P为 C的左支上任

意一点，直线 l是双曲线的一条渐近线，PQ l ，垂足为 Q．当
2

PF PQ



的最小值为 6时，
1

FQ的中点在双曲线 C上，则 C的方程为（       ） 

A． 2 2 2x y   B． 2 2 4x y   C． 2

2 1
16

y
x    D． 2 2

1
2 4

x y
   

8．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知    
2

ln , 0

4 5, 1

x x
f x

x x x

  
 

  
，

若方程 ( ) ( )f x m m R 有四个不同的实数根
1

x，
2

x，
3

x ，
4

x ，则
1 2 3 4

x x x x   的

取值范围是（       ） 

A．（3，4） B．（2，4） C．[0，4） D．[3，4） 

 

二、多选题（本题共 4小题，每小题 5分，共 20分。在每小题

给出的选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得 5分，有选错的

得 0分，部分选对的得 2分。） 

9．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）方程 2 2

1
4 1

x y

k k
 

 
表示的

曲线为 C，下列正确的命题是（       ） 

A．曲线 C可以是圆 B．若1 4k  ，则曲线 C为椭圆 

C．若曲线 C为双曲线，则 1k  或 4k   D．若曲线 C表示焦点在 x

轴上的椭圆，则 5
1

2
k   

10．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）某保险公司为客户定制

了 5个险种：甲，一年期短险；乙，两全保险；丙，理财类保险；丁，

定期寿险；戊，重大疾病保险．各种保险按相关约定进行参保与理

赔．该保险公司对 5个险种参保客户进行抽样调查，得出如图所示的

统计图，以下四个选项中，说法正确的有（       ） 



 

A．54周岁以上客户人数最多 B．18-29周岁客户参保总费用最少 

C．丁险种更受客户青睐 D．30周岁以上的客户约占参保客

户的 80% 

11．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知1 ea b   （e为自

然对数的底数），则（       ） 

A． b aa b  B．
ee

ab

ab 
 C．

ee
b

a

a

a 
 D．

ee
b

b

a

a 
 

12．（2022·全国·高二课时练习）有四根长都为 2的直铁条，若再

选两根长都为 a的直铁条，使这六根直铁条端点处相连能够焊接成一

个对棱相等的三棱锥铁架，则此三棱锥的体积可能是（       ） 

A． 14

12

 B． 2 2

3
 C．16 3

27
 D．19 3

27
 

 

三、填空题（本题共 4小题，每小题 5分，共 20分。） 

13．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知 1
sin( )cos

3
    ，

29
cos sin sin

6


   ，则 sin( )  ______． 

14．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）  51
1 x x

x

 
  
 

展开式中

1

2x
的系数为_________． 

15．（人教 A版（2019）选修第三册名师精选学业水平综合性测



试卷）学校有 a，b两个餐厅，如果王同学早餐在 a餐厅用餐，那么

他午餐也在 a餐厅用餐的概率是 3

4

；如果他早餐在 b餐厅用餐，那么

他午餐在 a餐厅用餐的概率是 1

4
．若王同学早餐在 a餐厅用餐的概率

是 3

4

，那么他午餐在 a餐厅用餐的概率是______． 

16．（2022·广西柳州·三模（理））已知对棱相等的四面体被称为“等

腰四面体”，它的四个面是全等的锐角三角形.在等腰四面体 A BCD 中，

3AB AC  ， 4BC  ，则该四面体的内切球表面积为___________. 

 

 

 

 

四、解答题（本题共 6小题，共 70分。第 17题 10分，其余每

题 12分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。） 

17．（2021·全国·模拟预测）在 ABC中，角 A， B，C所对的边分

别为 a，b， c， B的平分线与 AC交于点D． 

(1)若 2c a ， ABD△ 的面积为 6，求 ABC的面积；  

(2)若 2π

3
ABC  ， 4BD  ，求 ABC周长的最小值． 

 

 

 

18．（2022·陕西周至·一模（理））某科研机构为了研究喝酒与糖

尿病是否有关，对该市30名成年男性进行了问卷调查，并得到了如下



列联表，规定“”平均每天喝100mL以上的”为常喝.已知在所有的30人中

随机抽取1人，患糖尿病的概率为
4

15

. 

 常喝 不常喝 合计 

有糖尿病 6    

无糖尿病  18   

合计   30  

(1)请将上表补充完整，并判断是否有99.5%的把握认为糖尿病与

喝酒有关？请说明理由； 

(2)已知常喝酒且有糖尿病的6人中恰有两名老年人，其余为中年

人，现从常喝酒且有糖尿病的这6人中随机抽取2人，求恰好抽到一

名老年人和一名中年人的概率. 

参考公式及数据：
 

    

2

2

n ad bc
K

a b c d a c b d



   

，n a b c d    . 

 
2

0

P K k

 

0.15

 

0.10

 

0.05

 

0.025

 

0.010

 

0.005

 

0.001

 

0

k  

2.072

 

2.706

 

3.841

 

5.024

 

6.635

 

7.879

 

10.828

 

 

 

 

 



19．（2021·广东·广州市第二中学高二期中）如图，在三棱锥P ABC

中，三条侧棱PA， PB，PC两两垂直，且 3PA PB PC   ，G是 PAB△ 的

重心， E， F分别为 BC， PB上的点，且 : : 1: 2BE EC PF FB  . 

 

（1）求证：平面GEF 平面 PBC； 

（2）求证： EG是直线 PG与 BC的公垂线； 

（3）求异面直线PG与 BC的距离. 

 

 

 

 

 

 

 

20．（2022·全国·模拟预测）已知数列 
n

a 中
1

1a  ，  2

1

1 2
n n

a a n


   . 

(1)求 
n

a 的通项公式； 

(2)若
2 1n n

c a


 ，数列 1

n

c

 
 
 
的前 n项和为

n

T ，证明：
2 1 2 1

1
n n n

a T a
 
   . 

 

 



 

 

 

 

 

 

21．（2022·全国·模拟预测）已知
1

F，
2

F是双曲线

 2 2

2 2
: 1 0, 0

x y
C a b

a b
    的左、右焦点，且双曲线C过点

15 2 3
,

3 3
P
 
  
 

，

1 2
0PF PF  ． 

(1)求双曲线C的方程； 

(2)已知过点 0, 1 的直线 l交双曲线 C左、右两支于M，N两点，

交双曲线C的渐近线于 P， Q（点Q位于 y轴的右侧）两点，求
MP QN

PQ PQ


的取值范围． 

 

 

 

 

 

 

 

 



22．（2022·新疆·一模（文））已知实数 0a  ，设函数   2 2

1
e e

2

x af x a x  ，

f x 是函数  f x 的导函数. 

(1)当 1a  时，求函数  f x 的单调区间； 

(2)证明： f x 存在唯一零点，并求零点的最大值. 
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一、单选题（本题共 8小题，每小题 5分，共 40分。在每小题

给出的选项中，有一项符合题目要求。） 

1．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知集合

 3 2 1 5A x x      ，   1
ln 1B x y x

x

     
 

，则 A B （       ） 

A． 1,2          B． 1,2          C．   1,0 0,2          

D．   1,0 0,2   

【答案】C 

【详解】由 3 2 1 5x     得： 2 2x   ，  2,2A   ； 

由
1 0

0

x

x

 


得： 1x   且 0x  ，    1,0 0,B    ；    1,0 0,2A B   . 

2．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知复数 z满足条件

6 2iz z z    ，则 z （       ） 

A． 5  B．2 2  C． 5或2 2  D． 5或 6  

【答案】C 

【详解】设  i , Rz x y x y   ，则 iz x y  ，所以， 2 2 z z x y ， 

所以，  
2 2 i 6 2iz z z x y x y        ，则

2 2 6

2

x y x

y

   



，解得
2

2

x

y

 


或

1

2

x

y




， 

故 2 2iz    或 1 2z i  ，因此， 2 2z  或 5 . 

3．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）已知函数  f x 与  g x 的部

分图象如图 1（粗线为  f x 部分图象，细线为  g x 部分图象）所示，



则图 2 可能是下列哪个函数的部分图象（       ） 

 

A．   y f g x         B．    y f x g x         C．   y g f x         

D．
 

 
f x

y
g x
  

【答案】B 

【详解】由图 1 可知  f x 为偶函数，  g x 为奇函数， 

A 选项，         f g x f g x f g x    ，所以   y f g x 是偶函数，不

符合图 2.A 错. 

C 选项，      g f x g f x  ，所以   y g f x 是偶函数，不符合图 2.C

错. 

D 选项，  0 0g  ，所以
 

 
f x

y
g x
 的定义域不包括 0，不符合图 2.D

错. 

B 选项，        f x g x f x g x    ，所以    y f x g x 是奇函数，符合

图 2，所以 B 符合. 

4．（2022·陕西·西安市长安区第十二中学高一阶段练习）设 S
n
为

等差数列{a
n
}的前 n 项和，且 2018 2016

1

2018, 2
2018 2016

S S
a     ，则 a

2
＝(  ) 

A．－2 016 B．－2 018 C．2 018 D．2 016 

【答案】A 



【详解】因为 S
n
为等差数列{a

n
}的前 n项和，所以{ }n

S

n
为等差数

列，且首项为－2 018. 

又因为 2018 2016 2
2018 2016

S S
  ，所以公差为 1，所以 2

2

s ＝－2 018＋1＝－2 

017. 

所以 S
2
＝a

1
＋a

2
＝－2 017×2.即 a

2
＝－2 016. 

5．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）如图，在长方体 ABCD

－A
1
B
1
C
1
D
1
中，AD＝AA

1
＝1，AB＝2，点 E是棱 AB的中点，则点 E

到平面 ACD
1
的距离为（       ） 

 

A． 1

2

 B． 2

2
 C． 1

3
 D． 1

6
 

【答案】C 

【详解】如图，以 D为坐标原点， 
1

,,D C DA D D ，分

别为 x轴，y输、z轴正方向建立空间直角坐标系，则

       
1

0,0,1 , 1,1,0 , 1,0,0 , 0,2,0D E A C ． 

从而  
1 1

,1,1, 1 ( 1,2,0) ( 1, ), 0,1E ACD AD     . 

设平面
1

ACD的法向量为  , ,n a b c ，则
1

0

0

n AC

n AD

  

 

，即
2 0

0

a b

a c

  

  

，得

2a b

a c




， 

令 2a  ，则  2,1,2n  ，所以点 E到平面
1

ACD的距离为

1
| | 2 1 2 1

3 3| |

D E
h

n

n

 
 


 ． 



6．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）为了解某高校学生使用

手机支付和现金支付的情况，抽取了部分学生作为样本，统计其喜欢

的支付方式，并制作出如等高条形图： 

 

根据图中的信息，下列结论中不正确的是（       ） 

A．样本中多数男生喜欢手机支付         B．样本中的女生数

量少于男生数量 

C．样本中多数女生喜欢现金支付         D．样本中喜欢现金

支付的数量少于喜欢手机支付的数量 

【答案】C 

【详解】对于 A，由右图可知，样本中多数男生喜欢手机支付，

A对； 

对于 B，由左图可知，样本中的男生数量多于女生数量，B对； 

对于 C，由右图可知，样本中多数女生喜欢手机支付，C错； 

对于 D，由右图可知，样本中喜欢现金支付的数量少于喜欢手机

支付的数量，D对. 

7．（2022·湖南·雅礼中学高三阶段练习）若双曲线

 2 2

2 2

: 1 0, 0
x y

C a b
a b
    的左右焦点分别为

1

F，
2

F，点 P为 C的左支上任

意一点，直线 l是双曲线的一条渐近线，PQ l ，垂足为 Q．当
2

PF PQ
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